
Психология 10 

1. Задача 1 

Гаплоидное поколение в жизненном цикле растений называется: 

1 гаметофит 

2 спорофит 

3 побег 

4 семя 

Верный ответ: 1 

2. Задача 2 

Для птиц характерно: 

1 реберное дыхание 

2 двойное дыхание 

3 второе дыхание 

4 дыхание Чейна-Стокса 

Верный ответ: 2 

3. Задача 3 

Сфинктер, соединяющий пищевод и желудок, называется: 

1 нижний пищеводный сфинктер 

2 верхний желудочный сфинктер 

3 привратник 

4 сфинктер Одди 

Верный ответ: 1 

4. Задача 4 

Вирус иммунодефицита человека является: 

1 вибрионом 

2 ретровирусом 

3 бактериофагом 

4 СПИДом 

Верный ответ: 2 



5. Задача 5 

Вестибулярный аппарат содержит: 

1 улитку 

2 внутреннее ухо 

3 полукружные каналы 

4 магниторецепторы 

Верный ответ: 3 

6. Задача 6 

Представленная характеристика соответствует следующему типу темперамента: 

«Он легко переключается от одного состояния к другому. На перемене вокруг 

него оживление, веселье, он рассказывает какую-то смешную историю, но вот 

прозвенел звонок и на его лице уже сосредоточенная деловитость. Он все время 

в движении, ходит быстро, стремительно. Собран, сдержан, терпелив. Легко 

заинтересовывается всем новым, но сравнительно быстро и остывает. Он 

общителен, легко сходится с людьми». 

1 холерик 

2 меланхолик 

3 флегматик 

4 сангвиник 

Верный ответ: 4 

7. Задача 7 

Представленная характеристика свойственна следующему возрастному этапу: 

«Распад совместной деятельности с взрослым, появление собственных желаний 

и тенденции к самостоятельному действию ведут к тому, что взрослый 

выделяется как образец: впервые возникает возможность действовать и 

поступать как взрослый. Ребенок теперь не только видит отношения взрослых к 

предметам и друг к другу, но и хочет действовать как они. Ребенок начинает 

действовать «как большой», выделяя при этом отношение взрослых к себе, к 

своим действиям и достижениям». 

1 дошкольного возраста (3-6 лет) 

2 младшего школьного возраста (7-10 лет) 

3 младенчества (от 1-2 месяцев до 1 года) 

4 раннего детства (1-3 года) 

Верный ответ: 1 



8. Задача 8 

Червяк многократно заползает в Т-образный лабиринт. При повороте направо 

он всегда получает слабый удар током. С определенного момента червяк всегда 

поворачивает только налево. Этот опыт демонстрирует, что у червяка есть: 

1 интеллект 

2 память 

3 внимание 

4 воображение 

Верный ответ: 2 

9. Задача 9 

В 1895 году французский ученый Густав Лебон написал книгу «Психология 

толпы». В ней он обсуждал поведение людей во время народных волнений и 

революций и описал такой случай, когда мирный человек, булочник, попав в 

воинственно настроенную толпу, вдруг совершил невероятно агрессивный 

поступок, не свойственный ему ранее. Область психологии, в рамках которой 

позже проводились исследования подобного рода феноменов, называется: 

1 анормальная психология 

2 клиническая психология 

3 кросс-культурная психология 

4 социальная психология 

Верный ответ: 4 

10. Задача 10 

На протяжении жизни человека не меняются: 

1 способности 

2 мотивы 

3 особенности темперамента 

4 особенности характера 

Верный ответ: 3 

 

 



11. Задача 11 

Выберите элементы стенки сердца человека: 

1 перикард 

2 эпикард 

3 эктокард 

4 эндокард 

5 миокард 

Верные ответы: 2 4 5 

12. Задача 12 

Водорастворимыми витаминами являются: 

1 А 

2 B1 

3 B2 

4 C 

5 K 

Верные ответы: 2 3 4 

13. Задача 13 

К социальным потребностям относятся потребности в: 

1 любви 

2 принадлежности 

3 красоте 

4 общении 

5 уважении 

Верные ответы: 1 2 3 4 5 

 

 

 

 



14. Задача 14 

Американский психолог Роберт Чалдини изучал принципы и тактики 

убеждения людей. Отметьте, какие факторы наиболее полезны для убеждения 

другого человека: 

1 эмпатия 

2 общие интересы 

3 убежденность в собственной правоте 

4 непредсказуемость в аргументации 

5 симпатия 

6 доверительные отношения 

7 обесценивание аргументов оппонента 

Верные ответы: 1 2 5 6 

15. Задача 15 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Постройка птицами гнезд – это пример  поведения. 

Система оценивания 

Ответ Балл  

1 – врожденного 5  

1 – инстинктивного 5  

16. Задача 16 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Возбудителем малярии является малярийный . 

Система оценивания 

Ответ Балл  

1 – плазмодий 5  

 

 



17. Задача 17 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

«Посадочной площадкой» для РНК-полимеразы на ДНК служит . 

Система оценивания 

Ответ Балл  

1 – промотор 5  

18. Задача 18 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Решительность, харизматичность, склонность к риску, открытость, 

энергичность – это проявления  качеств человека. 

Система оценивания 

Ответ Балл  

1 – лидерских 5  

19. Задача 19 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Стратегия поведения в конфликте, при которой человек учитывает позицию 

другого участника, стремится добиться, чтобы другая сторона тоже была бы 

удовлетворена результатами конфликта, называется . 

Система оценивания 

Ответ Балл  

1 – кооперацией 5  

1 – кооперация 5  

1 – сотрудничество 5  

1 – сотрудничеством 5  

 

 



20. Задача 20 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Физическое или вербальное поведение, целью которого является причинение 

вреда кому-либо, называется . 

Система оценивания 

Ответ Балл  

1 – агрессией 5  

1 – агрессия 5  

21. Задача 21 

Каковы физиологические механизмы эмоциональных колебаний, 

сопровождающих процесс полового созревания у человека? Как вы думаете, 

стоит ли пытаться компенсировать этот эффект приемом каких-либо 

препаратов? Свой ответ обоснуйте. 

22. Задача 22 

Учительница жалуется школьному психологу, что у первоклассника плохая 

память, и он ничего не запоминает во время урока. Психолог во время 

обследования играет с первоклассником в несколько игр, предъявляющих 

повышенные требования к памяти. Ребенок постоянно выигрывает. Как бы Вы 

объяснили этот парадокс? Свой ответ обоснуйте. 

 


